

爱心手牵手 圆梦微心愿

我区举办困境儿童 关爱服务活动

1月5日,我区举办“爱心手牵手 圆梦微心愿”暨“满‘充’是爱”困境儿童关爱服务活动。区关工委、区民政局、区妇联有关负责同志出席活动。区手牵手关爱孤困儿童志愿服务团志愿者、受助儿童及家长共计100余人参加活动。

与会领导和手牵手关爱孤困儿童志愿服务团成员将充满浓浓爱意的“微心愿”礼包发到儿童手中,孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容,纷纷表示一定要努力学习,用知识成就人生,用行动回报社会。

下一步,区妇联将持续擦亮“满‘充’是爱”关爱服务品牌,凝聚各方合力,开展关心关爱儿童活动,播撒向上向善的种子,传递真善美和正能量,以实际行动让孩子们感受到社会的关爱和温暖。

(兖州妇联)

区总工会开展“腊八” 送粥活动

1月7日,区总工会分别在区工人文化宫工会驿站、环境卫生管理服务中心工会驿站、市场监督管理局新兖总工会驿站开展“腊八”送粥活动。

活动现场,驿站工作人员热情地将一碗碗香浓醇厚的腊八粥送到环卫工人、外卖小哥手里。驿站里,大家围桌而坐,一起品粥、聊天。热气腾腾的腊八粥驱散了冬日的严寒,劳动者脸上洋溢着幸福的笑容。“我在这附近上班,昨天就通过公众号看到了活动预告,今天特意叫上工友来喝粥。这个驿站经常搞活动,在服务职工方面,兖州工会真的很用心”,环卫工人李大爷说。

过了腊八就是年,浓浓的年味从一碗碗飘香四溢、象征着美好寓意的腊八粥开始。暖暖的腊八粥,是兖州工会为户外劳动者送去的实实在在的温暖,更是对广大职工美好的祝福。

(兖州工会)

区自然资源局获评 全省“八五”普法中期 成绩突出集体

近日,山东省自然资源厅发布《关于表扬全省自然资源系统“八五”普法中期成绩突出集体和个人的通报》,兖州区自然资源局荣获全省自然资源系统“八五”普法中期成绩突出集体。

“八五”普法期间,兖州区自然资源局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面推进“法润自然”法治文化建设。

加强组织领导,健全工作制度,保障了普法工作的深入开展。狠抓宣传教育,筑牢普法品牌。大力推进“谁执法谁普法”工作责任制落实,将自然资源法治宣传融入到经济社会生活的各方面,围绕自然资源主题节日等特殊时段和节点,深入开展形式多样、重点突出、针对性强的主题法治宣传教育活动。

区自然资源局坚持多管齐下,培育法治文化。深入推进自然资源法治文化建设,打造青莲“自然资源法治文化主题公园”,积极培养壮大自然资源咨询员队伍。精心制作多款贴近群众、简单实用的普法宣传纪念品,包括《宪法应知应会》《民法典应知应会》《耕地保护应知应会》等宣传手册、帆布手袋等。成立了自然资源法治工作室和不动产登记法治工作室,在源头化解矛盾纠纷,提升服务群众效能方面发挥了积极作用,有效推进了自然资源法治建设。

区自然资源局将以此次评估为契机,认真落实普法各项工作任务,切实为我区经济社会高质量发展提供坚强有力的法治保障。

(李兆阁 陈云鹏)

小孟镇:

生姜合作社分红 村民股东乐开花

近日,在小孟镇北门村北盛农业合作社,小孟镇北门村对合作社的村民股东进行分红,现场村民股东齐聚一堂,共同见证这一丰收硕果落地的幸福时刻。

近年来,小孟镇北门村打造符合本村实际的生姜特色产业,目前已流转土地100余亩,发展社员56户。为带动更多村民共同增收,去年九月份,合作社实施股权结构和治理方式,并迎来首批农户入股。

农户以资金入股项目,发放《股权转让证明函》,入股的村民每年可以以投资人的身份按股分红,让农户收获务工和分红双收益。

现在,小孟镇北门村合作社通过托管服务,生姜种植面积达460余亩,带动周边农户种植1000余亩,90余名村民实现就近就业,切切实实走出了一条强村富农新路子。

下一步,北门村打算引进生姜深加工生产线,开发姜茶、姜糖等产品,延长产业链,进一步提升生姜附加值,给村民创造更多的财富。

(苏强)

爱心手牵手 圆梦微心愿

改革进行时

小剧场 大驿站

兖州唱响旅游公共服务提升“三部曲”

2024年以来,兖州区紧盯文化传播新载体、文旅消费新空间,立足服务美好生活、构筑精神家园、促进经济发展,通过搭载体、拓内容、串链条“三部曲”,将“小剧场”打造成为旅游公共服务“大驿站”,形成了城乡一体、覆盖全域的公共文化旅游服务新体系,实现了游客满意度和居民幸福感“双提升”。

以“小”见“大”搭载体 吹响服务能力提升“前奏曲”

一套方案建到底。按照将小剧场打造成提供旅游公共服务“大驿站”的目标定位,聘请院校专家团队“智囊团”,提出小剧场改造提升科学意见。通过科学研判,形成实施方案,采用专班推进、专项保障、专人负责的工作方法,严格执行既定方案,确保一套方案建到底。截至目前,全区建成小剧场大驿站27处。一次改造建到底。坚持因地制宜、分类推进,引导小剧场活化利用闲置宅基地、老旧厂房等闲置资源,高标准改造提升游客咨询中心、休息区、洗手间、停车位等基础设施,并配套建设餐饮、购物、住宿等周边场所,实现“吃住行游购娱”全满足。截至目前,改造提升停车位3600余处、公厕80余处。一张网络建到底。依托既有小剧场大驿站资源,以东部泗河文化生态旅游带和西部乡村休闲观光旅游网为主线,突出核心居住区、热门商圈、旅游景区、文化街区、美丽乡村等重点区域,建设形成覆盖全域的文化旅游服务网络。

以“老”带“新”拓内容 唱好服务能力提升“进行曲”

潜心创作,让“老剧种”推出“新内容”。通过举办小戏小剧人才培训班、开展创作交流活动、组织精品剧目展演展播等,提高剧本创作水平,讲好兖州故事。深化与国有艺术院团、民间文艺团体、专业艺术演出机构合作交流,邀请知名曲艺家、演出团体入驻小剧场,提升服务质量。《清官牛运震》《三花闹春》《麦香管口村》《情系长条井》等10余部原创小戏小剧荣获国家、省、市多项荣誉。

你点我演,让“老舞台”迎来“新编排”。依托“两微一端”网络新媒体,以及社区发布剧目征求意见表、演出信息等传统方式,推行“你点我演”服务新模式,实现演出精准供给。科学编排演出时间,兖曲社等景区内小剧场全天时段开展演出活动,满足游客全天候观演需求;乡村非遗小剧场,家庭小剧场将演出时间调整至用餐及夜间时段,以便满足游客茶余饭后休闲需求。科技赋能,让“老景观”焕发“新活力”。探索跨界融合,以“兖州八景”为载体,结合人工智能、全息影像、增强现实等软硬件技术,充分诠释和表达“兖州文化”,提升旅游项目体验性、互动性,开拓旅游市场新空间。通过兖州头条视频号、抖音平台等开展线上直播,为游客提供足不出户观兖州的“云体验”,打开文化旅游新方式。

以“上”率“下”串链条 共谱服务能力提升“协奏曲”

把准上游,拓宽旅游一线服务功能。聚焦旅游产业链上游,将小剧场大驿站打造成

为“全区最美公共文化空间”,常态化开展旅游志愿服务,为游客提供旅游咨询、旅游引导、旅游宣传、应急药品、图书阅览等服务,形成了具有兖州特色的“文旅惠民”“双曜相会”等旅游志愿服务品牌。紧盯中端,优化文化交流互动体验。在常态化剧目演出基础上,定期举办非遗传承展览、文化讲座、文艺展览、研学教育等公共文化活动,通过传承与创新、互动与交流,让游客近身体验传统文化魅力,推动传统文化“飞入寻常百姓家”。截至目前,全区小剧场已举办各类文化活动120余场,惠及线上线下游客群众90万人次。锚定下游,提升旅游产业致富能力。依托小剧场大驿站,推动文旅与农业、文化产业融合,在剧场开设旅游商品展销专区,招引御桥香油、樱源肉食、美荻斯坚果、瑞信东葛辣椒酱等20余种特色农产品,和兖绣、五谷画、凤之羽汉服等10余种文创产品入驻,满足游客购物需求。截至目前,带动土特产品及文创产品销售1200余万元,惠及游客600余万人。

(刘玉晖 贾帅)

新驿镇:

汇聚百家米 共煮腊八粥

在腊八节这个承载着深厚传统文化底蕴的节日里,新驿镇计生协会在“向日葵亲子小屋”精心开展了一场别开生面的“汇聚百家米、共煮腊八粥”亲子活动。

活动当天,家长们带着孩子,手持自家带来的食材,脸上洋溢着笑容,共同参与到腊八粥的制作过程中。随着一锅锅热气腾腾、香气四溢的腊八粥新鲜出炉,孩子们迫不及待



地端着自己亲手制作的腊八粥,与家长们一同品尝。家长们纷纷表示:“这样的亲子活动非常有意义,不仅增进了亲子之间的情感交流,还让孩子们在实践中学习到了传统文化知识。”

(王传娥 史梦丽)

区人社局:

构建和谐劳动关系 营造良好用工环境

日前,区政府新闻办组织召开稳就业保民生主题系列——兖州区人社局构建和谐劳动关系新闻发布会,介绍有关情况。

为深入推进建构和谐劳动关系工作,推动建立规范有序、互利共赢、和谐稳定的劳动关系,区人社局不断深化劳动关系协调机制,切实提升劳动监察和劳动仲裁办案质效,着力构建和谐稳定的劳动关系,全区劳动关系总体保持和谐稳定。

规范用工管理秩序,健强机制促和谐。依法及时处理劳动争议案件,立案处理432件,涉及劳动者人数486人,为劳动者挽回经济损失1300多万元。坚持“调裁结合、多调慎裁”,发挥线上调解平台效能,充分利用“互联网+调解”服务平台,及时处理当事人申请,2024年线上处理申请44件。规范和

完善基层调解组织建设,充实基层调解力量和队伍建设,推动基层协商调解工作走深走实。

强化劳动执法力度,依法维权促和谐。加强执法检查力度,扎实开展2023年度劳动保障书面审查,检查各类用人单位182家,涉及职工32464人;严格落实“双随机、一公开”抽查计划,完成抽查任务7项,检查用人单位14户次;日常巡查重点领域各类型用人单位40户次。严格执法办案,立案查处22件,下达劳动保障监察行政处罚7件,处置各类投诉线索1582件,均能“事事有回应,件件有着落”。积极组建由资深劳资专员参与的劳资专员协会,成功培育3个“薪金项目”,源头预防工程建设领域欠薪问

题。

加强法律宣传教育,提高意识促和谐。深入企业开展劳动保障法律法规的宣传,通过政策解读、案例分析等方式,提高劳动者和企业守法意识。常态化开展劳动仲裁员联系企业、联系镇街活动,组建青年仲裁志愿者队伍,深入镇街开展普法宣传活动,通过打包送、集成送等形式法律法规政策直抵用人单位,引导企业合法用工,保障劳动者权益。

下一步,区人社局将以“抓预防、促和谐、保稳定”为主线,完善劳动关系治理体系,发挥示范引领作用,积极构建新时代中国特色和谐劳动关系,营造良好用工环境。

(宋安琳 申婷婷)